



A ELLO

Un nuevo discurso de Gil Robles.

Tan elocuente como todos los suyos y tan vibrante de patriotismo y de espiritualidad como siempre. Pero de mucha más importancia, a nuestro modo de ver, que los que en tantas otras ocasiones ha pronunciado. No se trataba ahora de un mitin de propaganda política, ni siquiera de captar masas para la causa de la CEDA.

Gil Robles, jefe de importante partido político; teniendo detrás de él la minoría más numerosa de la Cámara, y colocado en la magnífica tribuna de una popularidad que inspira a las gentes fe y esperanza, se ha dirigido a las clases productoras del país, representadas por los industriales y comerciantes madrileños, y les ha expuesto un plan político económico para el resurgimiento de España.

Esto es lo verdaderamente interesante: el caso, realmente extraordinario en los anales de nuestra historia, de que un jefe político tenga un plan práctico y basado en realidades, o lo que es lo mismo, perfectamente factible. Estamos acostumbrados en España a la utopía o a la vacuidad. Nuestros gobernantes han sido siempre o unos soñadores de fantasías irrealizables o unos ineptos incapaces de darse cuenta de lo que la nación puede dar de sí, dos términos que si no se coordinan hacen insoluble el problema. Y dejamos aparte en esta clasificación a los gobernantes que han traicionado a la nación, a los que solo se han ocupado de medrar y a los que se han dedicado a triturarla, de todo lo cual tenemos recientes ejemplos.

UN INTERESANTE DISCURSO DE GIL ROBLES

El jefe de la CEDA fué aclamado con enorme entusiasmo

Nada de soluciones exóticas.—Es urgente una política de abaratamiento del dinero.—El paro obrero hay que afrontarlo como una calamidad nacional

Lo que hay que evitar

MADRID.—En el Círculo de la Unión Mercantil dió el sábado una conferencia don José María Gil Robles, sobre el tema «Un plan político económico de realización urgente».

Todas las dependencias de la casa se llenaron de un público entusiasta que mediante la instalación de altavoces escuchó la palabra del jefe de Acción Popular entre grandes aplausos y vivas al caudillo y a España. El

INTERESANTE

La UNDERWOOD original y con garantía efectiva solo la puede adquirir a Gaspar Trumpy o a sus agentes autorizados con carnet de identidad.

Pero este caso es nuevo. Nuevo como la misma persona de Gil Robles, hombre formado en un estudio incansable, una disciplina rigurosa, una orientación elevada y una austeridad constante. Gil Robles ha ofrecido soluciones claras y (lo que mucho estimaban imposibles) inmediatas a los problemas más palpitantes de España. El aplauso unánime, estruendoso, entusiasta, con que clases tan conscientes y sensatas como las mercantiles han coreado esas soluciones prueba el valor de las mismas. Ante esto sólo un comentario salta a los puntos de la pluma: ¿pero qué se hace que esos planes no se ponen inmediatamente en práctica?

señor Matesanz hizo la presentación del orador. El discurso fué radiado por «Unión Radio».

Seguidamente el señor Gil Robles comenzó su discurso, en medio de una imponente ovación.

Agradece la invitación del Círculo de la Unión Mercantil al ocupar la tribuna, por lo que se siente muy honrado, y añade que haciendo honor al tradicional apolitismo de la casa, va a hablar con absoluta objetividad, sin afán de proselitismo.

Ante un Estado nuevo caben estas posiciones: la del teórico, que arranque de utopías sociológicas y políticas que conducen a un arbitrio fácil, y la posición de mero productor de modelos extraños.

Se ha dicho que el mayor peligro del siglo XVIII fué haber traído a la Europa continental aires de democracia y de parlamentarismo inglés, sin tener en cuenta la diferencia de clima. No vayamos, para remediar esto, a ir en busca de otra cosa exótica también. Ahondemos en nuestra historia para buscar nuestra personalidad.

Hay una tercera posición: la del agitador en el terreno político.

Yo no pretendo crear un Estado nuevo. Quiero recoger la realidad con sus errores, y transformarla con los elementos que indudablemente cuenta la raza española. (Grandes aplausos.)

Nos hallamos ante una realidad gravísima, y en ella hay que dedicar atención preferente a los problemas económicos, olvidados hoy por prestar la máxima atención a la política.

La base de toda solución económica

Creo yo que la base sólida para la solución económica es la existencia de un poder público robustísimo, de autoridad incontrastable, ante el cual no se levante ninguna potencia social. (Ovación.)

Es muy frecuente decir que hay que modificar las leyes, en el sentido de crear un mando único. Yo comparto esta opinión, pero hasta cierto punto. Nuestra Constitución, con sus errores, para subsanar los cuales estamos trabajando, contiene suficientes resortes para impedir que al poder público le domine ningún otro poder, si se lo propone seriamente. Pero es inútil todo, cuando no hay una voluntad firmísima de mandar, de poner al Estado por encima de las clases, de los humildes y de los poderosos, de imponer el imperio de la ley a rajatabla caiga quien caiga. (Enorme ovación.)

Esta autoridad tan necesaria se logra si los españoles queremos.

Estudia nuestra situación económica y financiera recordando al ministro de Hacienda señor Fernández Villaverde que, a raíz del desastre colonial, trazó unos planes llenos de buena voluntad, pero que no pudieron desarrollarse. Ensalza las figuras de Calvo Sotelo y Guadalhorce, autores de planes un poco ideales pero fecundos. Pero faltó una política ajustada de los gastos extraordinarios y vino la baja de la peseta, el descrédito y el hundimiento.

Los primeros años de la República no se han distinguido, ciertamente, por un saneamiento económico ni

Un síntoma

Sin saberse por qué, sin aviso ni motivo, se han declarado en Asturias, en la misma cuenca azotada por la revolución, numerosos mineros en huelga.

Quisiéramos que en la ligera apostilla que vamos a poner a este hecho se apreciara nuestra objetividad y nuestro sincero deseo de colaborar al robustecimiento del principio de autoridad, a fin de que no corra el mismo destino de otros comentarios sobre la situación actual que no han podido llegar a ver la luz pública.

Esa huelga absurda es un síntoma clarísimo. No puede verse en ella ya ni siquiera un propósito

una austeridad administrativa. Se abandonaron todos los planes de reconstrucción nacional y el plan del señor Lorenzo Pardo, muy perfecto técnicamente, no ha resuelto nada. Ultimamente se ha presentado un proyecto de repoblación forestal, cuyas consecuencias se harán sentir ventajosamente.

Hoy tenemos un déficit de 600 millones. Recuerda el señor Gil Robles su propuesta en el Parlamento para la realización de un plan de economías que habrían alcanzado a 200 millones de pesetas.

Proponía entonces que se creara una comisión porque no puede fiarse en el Parlamento para ninguna obra de reducción de gastos. Cita ejemplos de gastos superfluos y dice que el Gobierno debe actuar en esto dictatorialmente, porque jamás un Parlamento será capaz de realizar economías, influido como está por la oleada del favoritismo que nos ahoga. (Aplausos.)

Es urgente además una política de (Continúa esta información en la 4.ª página)

revolucionario puesto que hay en Asturias fuerzas suficientes para estrangular toda naciente intención. No puede significar una protesta contra sanciones que, según todas las señales, no han de llegar a tener efectividad. No hay motivo ninguno, ni material ni intencional, para la huelga. ¡Ah! pero es que tampoco hay ningún temor a declararla. La huelga sigue siendo para los mineros asturianos un arma de la que siempre tienen ellos la empuñadura. Su filo podrá lastimar o no a los intereses de la región, a la economía del país y a las clases burguesas. Pero en todo caso a ellos no puede causarles algún daño.

Unos días de no trabajar y luego la vuelta a la mina con magníficos salarios y pocas horas de jornada. Y esto no puede ser. Más que por sus efectos inmediatos (seguramente poco sensibles en este caso) por su indudable influencia en la masa proletaria. Latente aún en esta el espíritu de rebeldía, el contemplar como entre las ruinas de los pueblos asturianos y sin reverdecir la tierra de las tumbas de tantas víctimas puede reproducirse un conflicto huelguístico tiene que hacer brillar los ojos de los rebeldes en potencia y encoger muchos hombros con desprecio hacia la autoridad y todo su despliegue de fuerza.

Tal vez se diga que esa huelga precisamente por su espontaneidad y falta de motivo ha sido inevitable. Pero nosotros no lo creemos así. Eso y otras muchas cosas hubieran podido evitarse con una política adecuada de tratamiento antirrevolucionario. Ojalá aún sea tiempo de reedificar y evitar mayores males.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
la señora

Doña Bernardina Segovia Fuentes

Viuda de don Jerónimo Fernández Yagüe

Ha fallecido en Navalperal de Pinares en el día de ayer

A las siete de la mañana

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Félix, don Benjamín, don Máximo, doña Tomasa y doña Carmen; hija política doña Dolores de Pablo; hermanos, hermanos políticos nietos y sobrinos,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 5 a las diez y media de la misma en la iglesia parroquial de Navalperal de Pinares.

El entierro ha tenido lugar a las once de la mañana de hoy, 4, en dicho pueblo.

No se reparten esques as.

Navalperal de Pinares (vía) 4 de marzo de 1935.

PK 2

Una lección de Mussolini

No resistimos al estímulo de comentar aquí brevemente un artículo de Mussolini, que acaba de publicar en «Le Figaro», de París, bajo el epígrafe de «La Iglesia y el Estado».

La médula del artículo del duce se sintetiza por la siguiente frase: «Siempre que el Estado entra en conflicto contra la Religión sale vencedor en la lucha».

Es interesante señalar la coincidencia de opinión de dos tipos antagónicos: Don Quijote y Mussolini; representante aquél del idealismo, éste de la prosa política, en la apreciación del mismo hecho de constante universalidad a través de los tiempos.

Para que nada quede hoy en pie de cuanto representaba tradición y aristocracia espiritual auténtica, estas «tunas» no siempre son de estudiantes, y si lo son, ya no tienen aquel supremo sentido de su valor histórico y estético que antaño los llevase a Roma y a París, y los abriese las puertas de los palacios reales y nobiliarios, donde con algún obsequio munificente en metálico, recibían más bien el homenaje perpetuo del mundo civilizado a la cultura que querían decir los nombres famosos de Salamanca, Santiago y Alcalá.

Los conflictos entre el Estado y la Iglesia solamente pueden ocurrir por la torpeza de los gobernantes, que, imbéciles o sectarios, labran su propio suicidio y, lo que es peor, la ruina del país cuyos destinos rigen.

Para éstos escribe Mussolini al final de su último artículo una terrible sentencia, que ya fulminó anteriormente con motivo de la quinta asamblea anual fascista: «Cualquiera que trate romper la unión religiosa de un país, comete un crimen de lesa nación.» Y es verdad, porque la experiencia lo está demostrando aquí mismo; después de la lucha antirreligiosa, viene irremisiblemente el caos político.

Rodrigo de Arriaga.

Radio España, EAJ 2 MADRID

Programa para mañana, martes, 5 de marzo de 1935.

14.—Notas de sintonía. «Rienzi», (obertura), Wagner; «Los dos pichones», Messaguer; «Aida», Verdi; «Príncipe Igar», Borodín; «Molinos de viento», Luna; «No llores», Sorozábal; «Canciones españolas», Falla. Noticias de Prensa. 15'30.—F. E.

17.30.—Notas de sintonía. Curso de castellano, por don Mariano Mojado. Música regional española. 18'45. Peticiones de radioyentes. 19.—Noticias de Prensa. Música de baile. 19'30.—F. E.

22.—Notas de sintonía. «Romeo y Julieta», (obertura), Tchaikowsky; Cuadro artístico; Charla literaria, por César González Ruano; «Sinfonía número 29 en mi bemol», Mozart. 23'30.—Música de baile. 23'45.—Noticias de Prensa. 24.—C. E.

MADRID AL DIA

ESTUDIANTINA

Con motivo de las próximas fiestas de Carnaval, ya hizo su aparición «la Estudiantina». La Estudiantina clásica que sólo conserva el nombre a la indumentaria, porque el espíritu naufragó probablemente durante el temporal de modernismo confusio-nista y decadente que sucedió a la gran guerra.

En seguida se advierte que la «estudiantina» de hoy no es más que una caricatura, o una evocación más bien de aquellas «tunas» famosas que con su alegría auténtica, su gracia y su inconfundible sello universitario exhibieron las acrobacias panderetiles de su «cabo» funámbulo, por las mejores ciudades de España y del extranjero.

Las tunas de Salamanca y de Santiago de Compostela, como su hermana fronteriza de Coimbra, constituyen un verdadero acontecimiento por donde quiera que iban.

Eran la auténtica pero también gloriosa tradición estudiantil hispánica con todo lo que tenía de trágica y conmovedora en su reminiscencia de «sopas bobas» piadosas con que los segundones ilustres y desgraciados que dieron gloria a las ciencias y a las letras de su patria, se mantenían en tanto que el primogénito, dedicado a la carrera de las armas, brillaba como astro rutilante en el infinito espacio de su analfabetismo triunfal.

Para que nada quede hoy en pie de cuanto representaba tradición y aristocracia espiritual auténtica, estas «tunas» no siempre son de estudiantes, y si lo son, ya no tienen aquel supremo sentido de su valor histórico y estético que antaño los llevase a Roma y a París, y los abriese las puertas de los palacios reales y nobiliarios, donde con algún obsequio munificente en metálico, recibían más bien el homenaje perpetuo del mundo civilizado a la cultura que querían decir los nombres famosos de Salamanca, Santiago y Alcalá.

Juan de Roca.

Loterías oficiosas

A las oposiciones convocadas para Auxiliares de la Dirección de Seguridad, se han presentado 15.000 aspirantes. Cada uno ha entregado en la Secretaría o cosa así del Tribunal, veinte pesetas. Total, sesenta mil duros, por derechos de examen.

Los derechos de examen son para los componentes del Tribunal. Si los exámenes duran un año y los examinadores son cinco, habrán tocado a doce mil duros cada uno.

¡No nos parece mal! Solo tenemos que consignar nuestra enhorabuena para los designados, o mejor dicho los agraciados con estos premios mayores de la Lotería oficiosa nacional, que es la que tienen los gobernantes, caciques y otros adláteres para premiar, estimular a los que les son simpáticos.

¡Cómo no han de menudear las oposiciones!

Rodrigo de Arriaga.

CURIOSA INICIATIVA DEL CONDE

Romanones pide que entierren su estatua a siete metros de profundidad

«Por si las moscas»

Por Valentin F. Cuevas. Cuando llegamos al Congreso, entra al mismo tiempo el simpático diputado calcarreño don Alvaro de Figueroa, conde de Romanones por mas señas, porque aunque vino la República y eliminó todos los títulos nobiliarios, el conde de Romanones es intangible hasta en eso.

—¿Qué hay por aquí? —Pocas cosas.—Le decimos. Ya se acabó de discutir la Ley de arrendamientos, que ha sido laboriosa... —Bastante.

—¿Y por Guadalajara, que hay? —Le decimos. —Por Guadalajara, nada. Que nos devolverán la academia de Ingenieros...

—Y que vuelven a poner su estatua en la plaza donde estaba... —¡Ah, sí! Eso es lo que el Ayuntamiento acordó, teniendo en cuenta la petición de los maestros y los deseos de la mayoría de los habitantes.

—Está de nuevo el alza de usted en la provincia... —Eso parece, aunque en realidad nunca decayó como muchos creen. Son 21 legislaturas sin interrupción, las que llevo representando a la provincia como Diputado.

—Entonces la estatua... —Le diré a usted. Aceptaré que vuelvan a poner la estatua en la plaza, pero con una condición.

—¿Cuál? —La de que abran un hoyo de siete metros de profundidad, y la metan allí...

El Conde sonríe después y dice: Si la estatua la hubieran puesto en cualquier otra provincia, no hubiera pasado nada; pero en Guadalajara, soy el Hombre político, y no lo podían olvidar algunos aprovechando determinada circunstancia.

Pero con estatua o sin ella, yo soy el mismo para Guadalajara, porque la quiero cada vez más y no hay pueblo de la alcarria, la campiña o la sierra donde no tenga grandes núcleos de amigos.

—Van a protestar cuando se enteren de que no quiere usted que eleven de nuevo su estatua... —Ya veremos lo que pasa, pero mi decisión es esa, que la entierren a siete metros.

El Conde no nos ha dicho por qué quiere que la entierren. Tal vez no le gustan los homenajes y quiere vivir un poco apartado de todo lo que parezca ostentación en la provincia.

O a lo mejor, «por si las moscas». Así no se la tiraban a usted otra vez de nuevo ¿verdad don Alvaro?... Aunque en eso ya no hay que pensar. El Conde ha conquistado de nuevo la provincia y hoy está su papel más alto que nunca.

Prohibida la reproducción.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Sobre una petición de indulto

En todos los periódicos puede leerse la noticia de que un grupo de abogados y políticos de izquierda visitó hace pocos días al jefe del Gobierno en solicitud de indulto para los condenados a la última pena. Siempre hemos sido partidarios del ejercicio de la clemencia y por ello vemos con agrado cuantas iniciativas se aporten para atenuar los sufrimientos de los desgraciados.

Ahora bien; pensamos que las peticiones de gracia no deben alcanzar solamente a unos cuantos, ni solicitarse para los que ostenten determinada representación o profesen ideas de tales o cuales matices. El perdón debe rogarse fundamentado en la piedad que deben inspirarnos siempre nuestros semejantes, en la solidaridad de la especie humana, y no hacer distinciones que nunca pueden estar justificadas.

No es lícito pedir olvido para el autor de un gran delito, y dejar abandonado en su encierro a quien sólo cometió una pequeña falta.

Consecuentes con este criterio, nosotros, en la modesta personalidad, del que solo tiene el título de ciudadano para elevar una súplica a los altos poderes de la Nación, hemos solicitado en artículos anteriores la promulgación de un indulto general, lo amplio que el Gobierno crea posible en las presentes circunstancias, pero que alcance a todos que no sea exclusivamente para los que ostentaron un cargo o tuvieron una personalidad destacada, sino que beneficie desde el condenado a multas o arrestos hasta el desgraciado que está próximo a desaparecer de la vida.

No pedimos la impunidad de los causantes y actores de los últimos luctuosos sucesos, castígueseles en buen hora, pero de modo que puedan hermanarse la piedad con las medidas precisas para impedir que cometan nuevos desmanes. Nuestro ruego, inspirado en la piedad, quedó claramente expresado en los siguientes párrafos de nuestro último artículo:

«Creemos necesaria la promulgación de un indulto, o ampliar el ya concedido a los significados, para que también alcance a los comparsas: Total, para los condenados a multas, arrestos y otras penas leves. Parcial, pero todo lo amplio que permita el respeto a los fueros de la Justicia, para todos los demás».

«Perdón y enseñarles a querer a los demás hombres, sus hermanos. Y proporcionarles trabajo para que la miseria de sus hogares no les vuelva a lanzar a la locura y a la muerte».

Luis Peral Pardo. Marzo 1935.

La situación económica de Suiza

¿Hacia una revisión constitucional?

GINEBRA.—Desde hace tiempo estábamos acostumbrados a considerar a Suiza como un país idílico, ordenado y tranquilo, como un sitio ideal para refugiarse a descansar en la orilla de sus lagos y frente a sus cordilleras.

Sin embargo también en Suiza actuaban las mismas fuerzas disgregadoras que han trastornado al mundo y el edificio de la prosperidad de Suiza se está agrietando.

De un país pobre, cuyos hijos tenían que emigrar para servir como soldados en los ejércitos mercenarios de las grandes naciones, el industrialismo fomentado por el bloque continental aplicado por Napoleón contra su encarnizado adversario, la Gran Bretaña, había hecho un país próspero y densamente poblado y por lo tanto en gran parte dependiente de su comercio exterior, que en efecto había alcanzado un desarrollo extraordinario con más de 1.100 francos oro por habitante en 1928; con una población de 4 millones de habitantes sobre 41,2 mil kilómetros cds. de territorio, Suiza tenía un comercio exterior casi igual al de España con 23 millones y 511 mil kilómetros cuadrados, hasta que la crisis mundial vino a demoler esta fuente de prosperidad y a pesar de los esfuerzos de Suiza sus bases económicas están modificándose profundamente, lo que no puede quedar sin efecto sobre su organización política.

En efecto las instituciones democráticas establecidas sobre la base de una economía financiera impersonal sustancialmente diferente; las exigencias de la expansión económica en el extranjero exigieron una intervención creciente del gobierno federal que sin embargo no pudo lograrse sino mediante compensaciones a los poderes cantonales que encarecieron enormemente los servicios del Estado y se tradujeron en un aumento impresionante del presupuesto que pasó de 90 millones de francos oro en 1910 a 105 en 1913; a 170 en 1918; a 317 en 1921; a 333 en 1927; a 426 en 1930 y a 482 en 1933 o sea con un aumento de más de cinco veces en los últimos veinte años.

Ahora se trata de desandar el camino pero la organización política actual con el fraccionamiento de los poderes impide que se pueda llegar a un resultado práctico: la impotencia del gobierno en materia de presupuesto ha causado hace algún tiempo la dimisión del consejero federal Musy y más recientemente la del consejero Schulthess el cual tuvo que reconocer el fracaso de la política económica seguida en los últimos tiempos bajo la inspiración de las doctrinas democráticas a cuyo amparo los grupos de intereses particulares constituyen un estado dentro del estado y llegan a paralizar la eficacia de este último.

También en Suiza se habla de revisión constitucional, aunque debido al carácter de los habitantes las discusiones no alcanzarán seguramente la dramática de otros países.

KARL SCHWARTZ.

¡Está usted equivocado! La marca UNDERWOOD tiene modelos que oscilan de 500 pesetas a 3.375 Pero para disfrutar de la organización UNDERWOOD no se exponga a comprar a revendedores

El Comedor de Caridad

La carta del amigo don Fernando Cid que publica EL DIARIO del día 1 me ha producido alguna confusión. El señor Cid se da de baja en el Comedor de Caridad ante el anuncio de la creación de una Cantina patrocinada por la Iglesia «madre de todas las caridades». Está bien.

Pero conviene recordar lo que representó la creación del Comedor de Caridad. Era una vergüenza en Avila la mendicidad callejera. No importaba que a conjurarla acudiesen diariamente con el reparto de comida el seminario, el convento de Santo Tomás y algunas casas particulares. Por el contrario, servía esto a veces para aumentarla y, lo que era peor, para aumentar la población menesterosa, atraídos muchos de los pueblos por aquel socorro.

El perjuicio así no sólo era para Avila en el aspecto social sino en el muy interesante del turismo. Para los que veníamos—me incluyo entre ellos—sosteniendo y le seguimos estimando, que Avila no tiene otra fuente de acrecentamiento de sus intereses que fomentar el turismo, la mendicidad callejera asediante y antipática, nos preocupaba. Llegaron, por fin, al Gobierno civil y a la Alcaldía personas que lo comprendían bien y con el concurso de la Cámara de Comercio se dió paso decisivo con el Comedor de Caridad.

En él se prestaba asistencia, a los desvalidos, a los verdaderamente pobres. También se acogía a los vagabundos por las horas que estuvieran en Avila. Y todo tenía así una reglamentación que mejor podía aplicarse bajo los auspicios de nuestras autoridades provincial y local con sus medios de policía y su conocimiento de la realidad social.

Esta «acción oficial» la reconocimos todos beneficiosos. A ella habrían de concurrir con sus aportaciones sin distinción de matices políticos, todas las clases sociales de la población. Y si habrían de moverse por el sentimiento de la caridad de la que todos estimamos que es «madre» la Iglesia, había también del otro fundamento de estimación social que hacía preciso la intervención de las autoridades con sus agentes.

Con estas consideraciones siento discrepar del amigo Cid. Yo no soy partidario de los entierros porque me gustan más los bautizos. No está saliendo mal a los españoles el afán de enterrar de «echar abajo» unas cosas para bautizar, para que nazcan otras. Si como el Comedor de Caridad tenía un origen bueno y ha sido durante unos años beneficioso ¿por qué darnos de baja? ¿por qué matarle?

¿No es preferible examinar las causas de su decadencia, corregirlas y darle vida? Conviene fijarse mucho para que mañana no nos podamos hallar en el caso de no tener ni Comedor ni Cantina. Y vuelva a presentar Avila el vergonzoso espectáculo de la mendicidad callejera con su escuela de perjuicios para los intereses de la población. J. Mayoral Fernández.

HIPOTECAS - PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO—Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 30.991 BARCELONA

Enfermedades nerviosas y mentales DOCTOR A. DOMINGUÉZ BORREGUERO

Director por oposición del Manicomio Provincial de Salamanca Consulta a las once y a las cuatro Corrales de Monroy, 3 SALAMANCA Teléfono 2026

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE ARADOS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín hijo, ALAEJOS (Valladolid)

MARZO 5 MARTES Santos Juan José de la Cruz, Teófilo y Gerásimo, cfs. y beatos Pablo Navarro, Adrián y Eusebio, mrs.

La misa y oficio divido son de este día, con rito simple y color morado

CULTOS

Triduo de Carnaval San Pedro.—Por la mañana, a las nueve, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las tres y media, rosario, plática por el señor cura párroco don Robustiano Pérez Arroyo, bendición y reserva.

La Santa.—Por la mañana, a las diez, exposición del Santísimo, que continuará de manifiesto todo el día. Por la tarde, a las cinco y media, rosario, ejercicio de desagravios, sermón por el R. P. Cipriano de San José y solemne reserva.

Marias de los Sagrarios Reparadoras.—Por la tarde, a las cinco, solemne triduo con sermón a cargo del director de la Asociación M. I. Sr. D. Justo Sánchez.

Máquina vaimicas Singer seminueva garantizada, véndese baratísima. Blau, Río, 18. Madrid

EL SACERDOTE Don Regino Garcinuño Santa María Ha fallecido en el día de hoy Después de recibir los SS. SS. R. I. P. Su desconsolado hermano don Teodoro Garcinuño (del comercio), hermana política doña Juliana Fuentes; sobrinos, primos y demás parientes, Participana usted tan sensible perida y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana martes a las once de la misma, desde la casa mortuoria, el Pradillo, al cementerio, por lo que les quedarán agradecidos. Las misas se celebrarán mañana martes y el jueves, a las nueve en la parroquia de San Vicente. No se reparten esquelas.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosme, Asland y Cangrejo Castelar 3 Teléfono nº. 45

UN ACTO SIMPATICO

Homenaje de afecto al nuevo presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales

Numerosos testimonios de adhesión

Con grande entusiasmo y alto espíritu de camaradería se celebró ayer en el Hotel Inglés el anunciado banquete homenaje con que varios colegiados agentes comerciales obsequiaron al presidente del Colegio Oficial Provincial, querido amigo nuestro don Julián Fuentetaja, por la nueva designación que para tal cargo mereció en la última asamblea celebrada por el Colegio.

Con el homenajeado ocuparon la presidencia la bella y simpática señorita colegiada Teresa Ruiz y el prestigioso industrial, don Antolín Cadenas, ocupando a continuación los distintos asientos acreditados industriales y agentes comerciales, entre los que recordamos a don Juan Antonio Rodríguez Arias, don Benjamín Jiménez, don Mariano del Barrio, don José Gómez, don Moisés Alonso, don Julio Rodríguez, don Eustasio Sánchez, don Ildefonso San Román, don Cirilo Fernández, don Natalio Cuervo, don Manuel Arines, don Emilio Alda, don Luciano Ruano, don Domingo Gómez y don Joaquín Fidalgo.

En términos de cordialísimo afecto enviaron su adhesión en telegramas y sentidas cartas la agrupación de Arévalo y particularmente los colegiados de aquella localidad don Julián González y don Julián de San Félix; de Cebreros los señores Sanz y González; de Avila el presidente saliente don Emiliano de Juan, que excusó su



asistencia por motivos de salud; don Cesáreo Sánchez Díaz, don Mariano Blanco y don Federico de la Cruz; don Andrés Benito y otros muchos amigos particulares del señor Fuentetaja de Avila y otros lugares de la provincia.

La comida transcurrió en la más cordial camaradería y expansiva alegría, siendo servida con el exquisito gusto que caracteriza al Hotel Inglés.

Al finalizar el acto ofreció el banquete en nombre de la Comisión don Mariano del Barrio, que leyó unas interesantes cuartillas, dedicando grandes elogios al señor Fuentetaja por su actuación valiosa cuando ocupó anteriormente el cargo de presidente. Hizo historia de la fundación del Colegio de Agentes Comerciales, y de la pobreza con que éste nació a la vida pública, cuando el señor Fuentetaja ocupó por vez primera la presidencia de la entidad. Ensalzó la figura del homenajeado que con su entusiasmo logró colocar al Colegio a la cabeza de los de su clase. Solicita la ayuda de todos para que esta obra no se malogre, y después de ofrecer el banquete, termina pidiendo que el Colegio se suscriba por una cantidad módica a una de las obras benéfico-sociales que funcionan en Avila. Al terminar su discurso el señor del Barrio fué muy aplaudido.

A continuación hizo uso de la palabra Don Benjamín Jiménez.—Oirece el banquete al señor Fuentetaja. En bellos párrafos hace votos por la penetración y camaradería de los agentes comerciales, para defender con ahínco sus derechos. Hace la apología del señor Fuentetaja, diciendo que aunque tenga que sacrificar tiempo, actividades, y dinero, no desertará jamás del puesto donde ha sido colocado, y finaliza pidiendo un recuerdo a los compañeros ausentes

Mas peticiones de indulto

MADRID.—Poco después de las cinco de la tarde del sábado el jefe del Gobierno, señor Lerroux, llegó a la Presidencia, donde recibió las visitas de comisiones de diputados que fueron a pedirle el indulto de González Peña. Dijo a los periodistas que la semana próxima será tranquila porque no habrá informaciones de comentarios en los pasillos del Congreso.

A las ocho y cuarto de la noche abandonó su despacho y manifestó a los informadores que le habían visitado varias comisiones para pedirle el indulto de los diputados socialistas condenados a la pena de muerte; otra de operarios de la fábrica de tabacos de Madrid, que solicitó la readmisión de los despedidos con motivo de los sucesos de octubre; el señor Peláez, síndico de la Bolsa de Madrid, que le habló del mercado de valores de Barcelona; una comisión de la Cooperativa de Empleados; la directiva de la Asociación de ingenieros civiles, el ex subsecretario señor Benzo, el jefe de la Aviación Naval señor Hermida, y otros que le interesaron diversos asuntos.

por azares de la vida, y un minuto de silencio por los fallecidos. Fué aplaudidísimo.

Se leyeron expresivas cartas de algunos ausentes y seguidamente el señor Fuentetaja dió las gracias por el homenaje que le dedicaban sus queridos compañeros. Con palabras de visible emoción expresa su gratitud manifestando que si se dirige algún elogio a su anterior gestión como presidente del Colegio, tiene que afirmar que no lo merece, ya que puso a contribución entusiasmos y esfuerzos en la íntima convicción de que a ello venía obligado, pues los cargos se aceptan para cumplirlos y si no se aceptan.

Dirige un expresivo saludo a todos los colegiados, presentes y ausentes, y dice que es preciso trabajar con fe y en íntima unión para recoger el beneficio de la dignificación de clase y colocar la colegiación en el puesto que le corresponde.

Manifiesta que el principal deber del hombre es el de la sociabilidad y expone como los agentes comerciales sienten como nadie el espíritu de clase, trabajando moral y materialmente por el incremento de intereses generales de la sociedad. Dedicó elocuentes párrafos a las atenciones del espíritu al que consagran los agentes comerciales preferente atención. El señor Fuentetaja recibió una clamorosa ovación al terminar su elocuente discurso que fué muy elogiado.

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo, con fraternal abrazo entre los reunidos y con un vibrante viva a la Colegiación.

EL DIARIO DE AVILA se complace en felicitar a don Julián Fuentetaja, adhiriéndose con entusiasmo al brillante homenaje que tan merecidamente se le ha tributado y también al Colegio de Agentes Comerciales que ha demostrado tan palpablemente su afecto a quien en todo momento procuró la defensa de los intereses de la clase y que en el acto de ayer encontró, sin duda, a la par que inmensa satisfacción, estímulo y ardor para la continuación de su acertada gestión.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

Lea V. "El Diario de Avila,"

Parte de la armada griega se subleva contra el Gobierno

ATENAS.—Anoche se descubrió en esta ciudad una tentativa de movimiento sedicioso, por parte de varios oficiales del Ejército partidarios del general Plastiras. El intento sedicioso fué fácilmente sofocado por el Gobierno, según las noticias oficiales, y sin que ofrecieran gran resistencia los sediciosos.

El Gobierno ha declarado que a las pocas horas de advertidos los primeros chispazos del movimiento, se hizo dueño de la situación. El jefe del Gobierno, hablando de la tentativa revolucionaria, ha dicho que los culpables del movimiento serán rápida y enérgicamente castigados.

Los sediciosos parece que contaban con algunos buques

ATENAS.—En el país, la intranquilidad es grande, aunque se afirma por el Gobierno, como asegura, que el movimiento está sofocado. El crucero «Aberoff» se ha unido, según parece, a otras unidades de la flota que, sin que pueda precisarse, si de grado o por la fuerza, se han unido a los revolucionarios. Hasta ahora los buques que se han solidarizado son cinco.

El ministro de la Guerra ha manifestado que las bajas gubernamentales son insignificantes y que los rebeldes han tenido doce muertos.

El movimiento no parece que está dirigido personalmente por Venizelos; pero sí se estima que ha sido provocado por sus amigos políticos.

Nuevas noticias del movimiento

—A última hora de la tarde se ha registrado una gran manifestación, que ha recorrido las principales calles de la población aclamando al Gobierno y condenando el movimiento revolucionario. El presidente del Consejo, señor Tsaldaris, ha dirigido un mensaje al pueblo anunciando que el Gobierno es dueño de la situación.

Las últimas noticias que se tienen es de que Venizelos se ha adherido a los sediciosos.

OPOSICIONES

Judicatura.—100 plazas convocadas "Preparación", 100 pesetas al mes. "Contestaciones Reus", 140 ptas.

Notarias.—En Valladolid, 21 plazas. Instancias hasta el 9 de marzo. "Preparación", 100 pesetas mes. "Contestaciones Reus", 120 ptas.

Auxiliares de Aduanas.—Instancias hasta el 6 de abril. "Preparación", 35 ptas. mes. "Contestaciones Reus", 30 ptas.

Auxiliares de Seguridad.—"Preparación", 30 ptas. mes. "Contestaciones Reus", 8 ptas.

Guardas forestales.—"Preparación", 30 ptas. mes. "Contestaciones Reus", 15 ptas.

Próximas convocatorias Auxiliares de Correos y de Telégrafos.—Preparación "Contestaciones Reus", en preparación.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, pensionado para alumnos, etc. en la.

ACADEMIA «EDITORIAL REUS» Clases: Preclados, 1. Libros: Preclados, 6. Apartado 12.250.—MADRID

Representantes

No lo piense más. Hoy acaso llegue a tiempo, y mañana sea tarde. La Agencia que le ofrecemos es como: dignidad, prestigio, dinero. Apartado 9019.—MADRID.



Defener la TOS
no es suficiente
¡HAY QUE CURAR la causa!
Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creotita soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. — Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.
JARABE FAMEL
PRECIO DE 60 IAR COMPO.

Vea el modelo 6-1935 y seguramente resolverá su problema como lo han hecho más de **4.000.000** que utilizan la **UNDERWOOD**

JAIME G. STRUEL Representante:
Gran Hotel José Gómez
Teléfono 99 Pi y Margall, 7

Compañía del Pacífico
Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,
Vapor «Orbita», 17 de marzo
Motonave «Reina del Pacífico», 14 abril
Vapor «Orduña», 12 de mayo
Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:
HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9

Calzados Peláez
Gran surtido Modelos de temporada
PRECIOS BARATISIMOS
SEÑORA — CABALLERO — NIÑOS
ZENDRERA, 10

TAQUIGRAFIA RAPIDA
por taquígrafo profesional. Clases por correspondencia 10 pts. mes. Escribid **MARCHORI**.—«Publicidad Domínguez», MATUTE, 10. MADRID.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Domicilio: MADRID. Alcalá, 43
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
RAMOS EN QUE OPERA
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
Vida.—En todas sus combinaciones.
Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.
Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.
Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.
Subdirector en Avila:
Don Fermín López Porres
Oficinas:
Calle Lope Núñez, 4

TRASPASO
Se hace de la antigua y acreditada sastrería sin competencia en la especialidad de Hábitos Talares
M. SEVILLA
Ramos Carrión, 30.—ZAMORA

Se publica
3 años
2,50 pesetas
10 pesetas
LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA
VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS
y Editorial Baily-Bailliere, Avenida 23 - MADRID

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARIETAS FANTASIA
Imprenta SENEN MARTIN

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935 LAS AGENDAS BAILY-BAILLIERE MADRID
AGENDA DE SUFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULTURARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET
BLOC CALENDARIO DE MESA
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
¡SOLICITE PROSPECTOS!

AVILA AL DIA

EL REINADO DE «MOMO»
Las fiestas del Casino

La Junta directiva del Casino Abuleuse no repara en sacrificios cuando se trata de proporcionar solaz y honesto esparcimiento a sus socios. No en vano ocupan la presidencia y vicepresidencia de la entidad dos grandes entusiastas de la misma; los señores Represa y Caro, secundados por todos los miembros de la Junta.

El salón de fiestas se halla caprichosamente adornado; cadenetas con los colores de la bandera nacional le cruzan en todas las direcciones, y de ellas penden no pocas serpentina lanzadas al espacio por los casinistas. A poco de sonar las once de la noche, hora anunciada para el comienzo de la fiesta, el amplio salón se ve invadido por completo; muchísimas señoras y bellas señoritas, luciendo unas caprichosos trajes de noche, y otras los más variados disfraces se adueñan de la estancia, no dando paz a los pies, en unión de los muchos jóvenes que allí se han dado cita.

La aplaudidísima «Orquestina Avila» dirigida por el competente e inspirado maestro Martín (don Eliso) y la «Orquesta Plaza», de Madrid, interpretan infinidad de composiciones de su selecto repertorio durante toda la noche.

El elemento femenino ejercita el derecho del sufragio y se otorgan los premios a las señoritas de Carreras, y García Alonso que vestían disfraces de «fakir indio», y «dama dieciochesca», respectivamente.

Son las altas horas de la madrugada; la animación no decae un solo momento. El cronista se retira del Casino, para volver esta noche, en la seguridad de que la fiesta continúa con mayor animación si cabe que cuando empezó.

«La Peña»

«La Peña» celebró en la noche del sábado la fiesta grande, que pudiéramos llamar.

¿Qué diremos de las señoritas que asistieron? Todas ellas se hallaban bellísimas, no cesando el entusiasmo y la animación ni un momento hasta las dos de la madrugada que se dió fin a la fiesta, la cual fué amenizada por la brillante orquesta que dirige el competente maestro don Enrique Rodríguez, y por la «Orquesta Plaza» de Madrid.

La Junta directiva de «La Peña» nos encarga hagamos público su sincero agradecimiento a la sociedad recreativa «Stambul» la cual ha cedido a la primera el salón del Principal a fin de que pueda verificar la fiesta infantil del miércoles próximo. Por tanto la reunión de confianza de «Stambul», anunciada para esa fecha, se trasladada a otra que oportunamente se anunciará.

En la calle

Puede decirse que el carnaval en la calle agoniza.

Ni una sola máscara digna de mención apareció en los paseos, y si tan solo el clásico oso, la destrozona, y algún que otro pierrot pero sin Colombina.

Únicamente hemos de citar los disfraces de niños, entre los que había algunos caprichosamente ataviados. Debido a lo espléndido del tiempo los paseos estuvieron animadísimos.

—Llegan a nosotros noticias de escenas poco edificantes que ayer, cuando mayor era la aglomeración de público en el paseo de San Roque, se desarrollaron en un establecimiento público de aquel paraje.

Como suponemos que de ello tie-

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor en la presente semana:

Sacerdote: don Emilio López, beneficiado de la S. I. Catedral.

Caballeros: don Isidro Fernández Miranda, don Mariano Bernaldo de Quirós, don Antonio Veredas, don Germán Vaquero, don Timoteo Martín y don Patricio López.

Señoras: de Veredas y de Vaquero.

Señoritas: de Veredas, doña Teresa y Paula Herrero, doña Angelines Pérez y doña Luisa Alburquerque.

Donativos

Don Eusebio Dana, del pueblo de Muñico, 6 pesetas; don Fausto Velayos, 20 cuartillos de leche decimada; señora viuda de don Lope Santodomingo, bacalao, arroz e higos, en memoria de su difunto hijo; una señora, 25 pesetas en sufragio de las almas de sus padres, y 10 céntimos a cada pobre.

Inspección a la Diputación

Según noticias que hasta nosotros llegan, parece ser que por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación se ha anunciado telegráficamente a las autoridades que nombrará un delegado suyo para que inspeccione y revise la actuación de la actual Comisión gestora de la Diputación Provincial.

Por tener que ausentarse. Se venden dos automóviles marcas Wippet, 14 caballos y Ford cuatro puertas seminuevos, a toda prueba, precios de ocasión.

Razón, Cesteros 1. Fábrica de Caramelos.

SE VENDE casa, calle Valladolid. Razón, Hotel Jardín.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Arbitrio sobre balcones

Ante las numerosas consultas que a esta Cámara se dirigen sobre si debe satisfacerse el arbitrio sobre balcones del año pasado, esta Cámara hace constar que, aun cuando no es asunto resuelto, por estar tramitándose el correspondiente recurso, el Ayuntamiento exige el pago, que se hará en período voluntario durante un plazo de quince días a partir del 25 de febrero, y que, por consiguiente, y suponiendo los dichos días hábiles, termina el 14 del corriente.

Avila, 2 de Marzo de 1935.—El Presidente, C. Aurelio Martín.

CONTRA LA GRIPE PUGAL

Curaciones sorprendentes en pocos días.

PIDASE EN FARMACIAS

Ama de cría, de 18 años de edad, se ofrece, Razón en Navalosa, comercio de Julián Pato.

nen noticia las autoridades nos limitamos a exponer la queja que se nos ha comunicado.

Ecos de sociedad

En la iglesia parroquial de Quintana Martín Galíndez (Burgos) han contraído matrimonio la agraciada señorita de aquella localidad Victoriana Cobrantes y el joven cabo de la Guardia civil, comandante del puesto de Crespos (Avila), don Angel Miguel Rábago.

El nuevo matrimonio salió en viaje de novios para distintas capitales. Reciban nuestra cordial enhorabuena.

Petición de mano

Por el notario de este colegio, don Federico García Barroso, y señora, y para su hijo el joven y culto juez de Instrucción de Viana del Bohoyo (Orense) don Julio, ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita M.ª de la Fuencisla Domingo hija del teniente coronel primer jefe de esta comandancia de la Guardia civil don José. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena al futuro matrimonio.

De días

Mañana los celebrará la distinguida señora doña Africa García, viuda de Matres.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta, donde se encuentra pasando las actuales fiestas al lado de sus familiares, al culto maestro nacional don Florián Palacios.

Enfermos

Se encuentra enfermo el oficial de este Ayuntamiento don Estanislao Hernández Ortega.

—También lo está el culto oficial de Telégrafos y buen amigo nuestro don Alfonso Schelly.

Testimonio de gratitud

La señora viuda del funcionario que fué de la Diputación Provincial, don Joaquín Muñoz S. Alborno (que en paz descanse), nos ruega hagamos pública, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, su más profunda gratitud a cuantas personas la han testimoniado su pésame con motivo del fallecimiento de dicho señor.

Necrológicas

En la vecina capital de Valladolid, y después de larga y penosa enfermedad sobrellevada con ejemplar resignación cristiana, ha rendido tributo a la muerte, a la avanzada edad de 76 años, la honorable señora doña Victoriana Maestro Gallego.

Durante su dilatada vida se empleó en la práctica del bien, haciéndose por sus obras respetada y querida por cuantos la conocieron y trataron. Al sentir que se acercaba su última hora pidió que se le administraran los Santos Sacramentos, los que recibió con gran ejemplaridad y fervor.

El sepelio, verificado el día 2 en Valladolid, ha constituido una manifestación de duelo, prueba de las simpatías con que contaba la extinta.

Descanse en paz y reciban sus familiares, y especialmente su hijo el oficial habilitado del Juzgado de Instrucción de Avila, don Miguel Luis García, nuestro más sentido pésame, al propio tiempo que pedimos a nuestras lectoras una oración por el alma de la finada.

—Cristiamente se ha extinguido en el día de ayer la vida ejemplar de una dama católica, dechado de virtudes y muestra del temple singular de las señoras castellananas, que aún mantienen en el seno del hogar todas nuestras magníficas cualidades raciales. Doña Bernardina Segovia Fuentes ha fallecido en Navalperal, después de recibir con gran fervor los Auxilios de la Iglesia para el tránsito a la eternidad. Era la difunta viuda de don Jerónimo Fernández Yagüe y gozaba en aquel pueblo de los máximos prestigios a que por todos los estilos es acreedora esta distinguida y respetable familia, muy conocida y estimada además en nuestra capital y provincia. Piadosísima y cumplidora rigurosa de las prácticas de la religión, educó en ellas a sus hijos que han sabido ya demostrar en su vida privada y social la firmeza y bondad de las ideas que se les inculcaron desde la infancia.

El discurso del señor Gil Robles

(Viene de la 1.ª página)

abaratamiento del dinero, por medio de la reducción del tipo de descuento.

El Banco de Emisión repartirá menos dividendos, pero ¿qué le vamos a hacer? Hay un sector económico que mantiene una vida próspera, y es preciso que las cargas de la nación no recaigan solamente en la clase media, sino que se repartan proporcionalmente.

Es preciso organizar el impuesto global sobre la renta. Se me dirá que esto lo creó el señor Carner, pero yo contesto que fué con afán de popularidad, pues no se hizo el órgano indispensable para aplicarlo. Y es necesario crearlo. Dirán que mi posición es demagógica para seducir a las masas. A los que así piensen, les digo que miren fuera de España.

Los que tienen son los que tienen algo que perder, y a los que no sepan cederlo, será menester obligarlos. (Ovación).

Paro obrero

No he de negar que mi preocupación más honda en estos momentos es el paro obrero. Hay 600.000 hombres en la miseria a causa de una organización social deficiente, y esto hay que remediarlo. No quiero hacer un llamamiento a la caridad, sino pedir como político que el Poder público actúe con justicia.

El esfuerzo económico del Estado tiene que ser proporcional a la importancia del problema. Si tuviera que atender a un conflicto internacional, arbitraria recursos por todos los medios. Pues bien, estamos ante una calamidad semejante: Una guerra civil, cuyo síntoma son esos cientos de miles de sin trabajo. Pero tal vez no haga falta recurrir a remedios heroicos. En el presupuesto hay cien millones destinados al Centro de Contratación de Moneda, que no son necesarios por el momento.

Deben dedicarse, no a obras, sino a subvencionar a las empresas privadas, que se comprometan a emprender obras; de esta manera la industria privada movilizará quinientos millones, que están hoy sin invertir. (Ovación).

Es precisa la colaboración de la sociedad en esta obra. Yo os pido, en nombre de España, que si es preciso coaccionéis a los Gobiernos para que subordinen los intereses individuales a los nacionales.

Por encima de derechas e izquierdas, colocad una política nacional. Y si alguna vez veis que vacilan los Gobiernos, imponedles el servicio de España, que es un servicio de virtud, que es un servicio de Dios. (Atronadora ovación, que el público tributa en pie al orador).

El alcalde de San Bartolomé de Tormes ha solicitado autorización del Gobierno civil para dar batidas a los lobos causando graves daños en el ganado.

Reciban todos sus familiares y muy especialmente sus hijos don Félix, don Benjamín, don Máximo, doña Tomasa y doña Carmen nuestro más sentido pésame.

—También ha pasado hoy a la eternidad en Cardeñosa el presbítero capellán de aquella parroquia don Regino Garcinuño, que había antes ejercido diversos cargos parroquiales, retirándose hace algún tiempo a Cardeñosa a reponer su quebrantada salud.

Confortado con los Santos Sacramentos y resignado a las divinas disposiciones entregó su alma al Creador al que pedimos por el eterno descanso del difunto sacerdote.

A su familia, muy en especial a su hermano, el conocido industrial de Avila don Teodoro Garcinuño, hacemos presente nuestro sentido pésame.

VISADO POR LA CENSURA

ULTIMA HORA

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

El tiempo que hace

MADRID 4, (4'30 tarde).—Avila máxima 12 grados y mínima 2.

Temperaturas extremas: Máxima de 26 grados en Valencia, Murcia y Málaga y mínima de un grado en Segovia.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, cielo con nubes, ligeras lloviznas y mejor tiempo en el mar; Cataluña, Levante y Baleares, viento Norte, cielo con nubes y marejada; resto de España, buen tiempo, cielo despejado y levante ligero en el estrecho de Gibraltar.

El homenaje al señor Lerroux

A las once se celebró esta mañana, en el domicilio particular del jefe del Gobierno, el anunciado homenaje al señor Lerroux. Asistieron numerosas personas, las autoridades y los ministros. Los organizadores del homenaje hicieron entrega al señor Lerroux de un libro de oro regalado por el partido radical.

Después el señor Rocha, como el ministro radical más viejo, pronunció un breve y expresivo discurso ofreciendo el homenaje al jefe del partido.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Lerroux, dirigiéndose a sus correligionarios, a sus amigos y a sus adversarios; a los que le estiman y a los que le odian. Recordó los tiempos del bien en que se perseguía a los ciudadanos por sus ideas religiosas y se promulgaba una legislación sectaria, haciendo que se retrajera el capital y provocando la crisis económica a la par que los Municipios eran entregados en ciertas regiones a los peores elementos de cada pueblo. Hace historia de la oposición que por el partido radical se hizo a las Cortes Constituyentes a raíz de la cual sobrevino el derrumbamiento de estas Cortes y de los partidos de izquierda.

En las nuevas Cortes continúa diciendo el señor Lerroux que lo más práctico que podían hacer los republicanos era una política de atracción para encuadrar en el régimen a los que aún no habían entrado en él.

Pero mientras así lo procuraban los radicales, los socialistas laboraban por la revolución y se lanzaban a la loca aventura de octubre.

Se duele el señor Lerroux de que después de treinta años de haberse consagrado a la libertad como periodista y de defender a los obreros tenga ahora que suspender la prensa obrera que se ha salido de lo legislado, por motivos políticos y no sociales. Pero el jefe del Gobierno no puede en estos momentos otra cosa que cumplir la ley y obligar a los demás a su cumplimiento. Otros hombres y otros partidos continuarán después su labor.

Expresa su gratitud a las fuerzas parlamentarias que le ayudan y también al Jefe del Estado que le ha otorgado su confianza.

El señor Lerroux fué entusiastamente aclamado. El discurso se radió a toda España.

Una nota sobre contingentes

En el ministerio de Industria y Comercio han facilitado una nota relativa a la nueva organización de los contingentes.

Se dice en ella que se crea una Comisión gremial para el reparto de licencias, estableciéndose un margen mínimo para tener acceso a ella. Deberá estar basado en el cinco por ciento del volumen total de los contingentes ostentados.

Se suprimen los representantes y delegados y se crea un comité de Control. Los licencias de los ministerios se librarán teniendo en cuenta los datos de cada exportador.

Un mitin

VALLADOLID.—Ayer se celebró en ésta un mitin de Falange Española que estuvo muy concurrido. Habló el señor Primo de Rivera disertando sobre la situación actual de España y exponiendo la necesidad de salvarla de una nueva invasión de los bárbaros que la amenazan. Fué muy aplaudido.

Dr. Tejerina
Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.
San Juan de la Cruz núm. 4

Los lobos
El alcalde de San Bartolomé de Tormes ha solicitado autorización del Gobierno civil para dar batidas a los lobos causando graves daños en el ganado.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
Venta en Farmacias.—Páase folletito a Laboratorios S. Saiz de Carlos, Barro, 30.—VALLADOLID.

Abonos Nitrato de Sosa ARCADIAN
16 por 100 de Nitrógeno, garantizado.
NITRATO DE CAL IG
15/16 por 100 de Nitrógeno, garantizado.
No hacer compras sin antes consultar precios, condiciones, etc. a FRANCISCO RAMIREZ BERNALDO QDEUIROS
Fábrica de harinas SANTA TERESA.—AVILA